

2 Fejezet – Hagyományos a jövőbeli készségekkel szemben

A szakértők szerint a most általános iskolába járó gyerekek 2/3-a olyan munkakörben fog dolgozni, amely még nem is létezik. Világunk nagyon gyorsan változik. A diákoknak új készségekre lesz szükségük ahhoz, hogy megbirkózzanak a jövő kihívásaival. A hagyományos készségek, mint az olvasás, írás és számolás mellett új készségekre is szükség lesz:



Ezek a készségek segítenek a mai diákoknak abban, hogy felkészüljenek a jövőjükre, ahol saját maguknak kell megszervezniük a további tanulást.

A hagyományos tudásunk sok területen nagyon gyorsan veszít értékéből.

Sok olyan készség és kompetencia, amelyet 50 évvel ezelőtt még nagyra becsültek, ma már elavult. Néhány szakma teljesen eltűnt, mint például a gépíró, a telefonközpontkezelő vagy a filmvetítő. A jövőben még sok más is követni fogja őket. Az automatizálás, a digitalizáció és a mesterséges intelligencia egész ágazatokat fog felszámolni (mint például a videó streaming, amely kiirtotta a videokölcsönző ágazatot).



Szerencsére új lehetőségek fognak megjelenni, és új munkahelyeket kínálnak majd. Ezek azonban a kompetenciák teljesen más profilját igénylik majd. A mai diákoknak lehet, hogy szakmai életük során szakmát kell váltaniuk. Ahhoz, hogy sikeresek legyenek, folyamatosan tanulniuk kell majd. Ezek az új készségek segítenek majd a mai diákoknak abban, hogy a jövőben teljes mértékben kiaknázzák a bennük rejlő lehetőségeket:

→ Kritikai gondolkodás

- Vállalkozói készség
- Problémamegoldás
- Digitális kompetenciák

Kritikus gondolkodás



Ez az a képesség, hogy a hagyományos utakat elhagyva és a dolgok "mögé" tekintve új megoldásokat találjunk a kihívásokra. A tanárok és a szülők úgy segíthetik elő ezt a képességet, hogy támogatják a gyerekek természetes kíváncsiságát, és hagyják, hogy megkérdessék a "miért?" kérdést.

Ön is tanulhat valamit (megint), ha magyarázatot ad a gyerekeknek!

"Ha nem tudod elmagyarázni egy hatévesnek, akkor te magad sem érted." (Albert Einstein)

Vállalkozói szellem

Ez a készség nem korlátozódik a saját vállalkozás alapítására: az élet minden területén hasznos: a személyes fejlődésben, a társadalomban való részvételben és a munkaerőpiacra való belépésben. Segítsen gyermekeinek meglátni a lehetőségeket ott, ahol mások csak akadályokat látnak. Bátorítsa őket, hogy kísérletezzenek és próbáljanak ki valamit. Hagyja, hogy kövessék az ötleteiket, még akkor is, ha azok örületségnek tűnnek.

A vállalkozói szellem az, amikor a lehetőségek és ötletek alapján cselekszenek, és azokat értéké alakítják át mások számára. A létrehozott érték lehet pénzügyi, kulturális vagy társadalmi.

Problémamegoldás

Minden nap új kihívások elé kerülünk. Néha a hasonló helyzetekben és feladatokban szerzett tapasztalataink segíthetnek bennünket ezekben. De elég gyakran más, új megoldást kell találnunk. Ha megtanultuk, hogyan kell kezelni a kihívásokat, és megpróbálunk megoldást találni rájuk, akkor fontos készségre tettünk szert. Gondoljon csak egy nemrég telepített alkalmazásra vagy szoftverre. Minden azonnal a várt módon működött, vagy meg kellett találnia a módját?



"Nem tudjuk megoldani a problémáinkat ugyanazzal a gondolkodásmóddal, ami létrehozta őket." Albert Einstein

Digitális kompetenciák

A digitális kompetenciák napról napra fontosabbá válnak. Nemcsak az állásszerzéshez vagy a szakmai életben való sikerességhez alapkövetelménynek számítanak. Egyre inkább szükségessé válnak ahhoz is, hogy a társadalom aktív tagja maradhassunk (gondoljunk csak a digitális oltási bizonyítványokra).



De még azoknak a fiataloknak is meg kell tanulniuk, hogyan legyenek kreatívak és produktívak a digitális eszközökkel, akik okostelefonok és internet mellett nőttek fel ("digitális bennszülöttek"). Az online található információk értékelésének képessége, valamint a biztonsági kérdések és a magánélet védelme fontos készségek, amelyeket el kell sajátítaniuk.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:

- TED talk by Dr. Laura A. Jana: https://www.youtube.com/watch?v=z_1Zv_ECy0g
- Készen áll a távoktatás, hogy maradjon? <https://www.edweek.org/technology/is-remote-learning-here-to-stay-yes-but-it-needs-to-get-better/2022/01>
- [The Entrepreneurship Competence Framework](#)
- [Problem solving as the important skill for the 21st century](#)
- [The Digital competence framework](#)

A projekt az Európai Bizottság támogatásával valósult meg. Ez a dokumentum kizárólag a projektpartnerek véleményét tükrözi, és a Bizottság nem tehető felelőssé a benne foglalt információk bármilyen felhasználásáért.



Co-funded by
the European Union



Erasmus+
Enriching lives, opening minds.